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Modul Sachverhalt

Leistungsschlüssel 99036011036000

Leistungsbezeichnung I

Leistungsbezeichnung II Kfz-Schein bzw. Zulassungsbescheinigung Teil I, Ersatz
bei Beschädigung, Diebstahl oder Verlust

Typisierung 2a - Bundesauftragsverwaltung: Regelung, Land:
Vollzug

Quellredaktion Hamburg

Freigabestatus Katalog unbestimmter Freigabestatus

Freigabestatus Bibliothek unbestimmter Freigabestatus

Begriffe im Kontext Zulassungsbescheinigung Teil I, Ersatz,
Zulassungsbescheinigung Teil I, Verlust, ZB I, Ersatz, ZB
I, Ersatz nach Diebstahl, ZB I, Ersatz wegen Verlust
beider Bescheinigungen, ZB I, Ersatz wegen
Beschädigung, Zulassungsbescheinigung Teil I, Ersatz
wegen Beschädigung, Kfz-Schein verloren,
Fahrzeugschein beschädigt, ZB I, Verlust

Leistungstyp

Leistungsgruppierung

Verrichtungskennung
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SDG-Informationsbereich

Lagen Portalverbund

Einheitlicher
Ansprechpartner

Nein

Fachlich freigegeben am

Fachlich freigegen durch

Handlungsgrundlage

Teaser

Volltext Bei Beschadigung, Diebstahl oder Verlust der
Zulassungsbescheinigung Teil I (Fahrzeugschein) kann
beim Landesbetrieb Verkehr (LBV) ein neues
Ersatzdokument ausgestellt werden.

Wenn Sie Ihr Fahrzeug verkaufen wollen und die
Zulassungsbescheinigung Teil I (Fahrzeugschein)
verloren gegangen ist, sollten Sie beim LBV eine neue
Zulassungsbescheinigung Teil I beantragen und dem
Kaufer aushandigen.

Erforderliche Unterlagen **Grunds atzlich mussen fur die Antragsstellung (bei
Beschadigung, Verlust oder Diebstahl) folgende
Unterlagen vorliegen:**

  • ein gultiger Personalausweis oder Reisepass mit
aktueller Meldebescheinigung
  • die Zulassungsbescheinigung Teil II (Fahrzeugbrief)
  • der Nachweis uber die gultige Hauptuntersuchung
(HU) (bei Neufahrzeugen, die nicht alter als 3 Jahre sind
nicht notwendig)
  • sollte das Dokument bis zur Unkenntlichkeit
beschadigt sein: Versicherung an Eides statt
  • die Terminbestatigung

**Zus atzlich:**

**Bei Diebstahl:**
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  • die Diebstahlsanzeige einer Polizeidienststelle
  • Falls der Fahrzeughalter nicht selbst bestohlen
wurde: Eine Überlassungserklarung des Halters, die
bestatigt, dass das Dokument vor dem Diebstahl an
den Bestohlenen ubergeben wurde
  • die Versicherung an Eides statt, nur wenn keine
Diebstahlsanzeige vorgelegt werden kann

**Bei Verlust:**

  • die Versicherung an Eides statt (kann auch beim
Notar abgegeben werden)

**Bei Verlust, wenn der Halter das Dokument nicht
selbst verloren hat:**

  • eine Versicherung an Eides statt des Verlierers
  • eine Überlassungserklarung des Halters, die
bestatigt, dass das Dokument vor dem Verlust an den
Verlierer ubergeben wurde
  • Vollmacht fur die Beantragung / Ausstellung (siehe
zusatzliche Unterlagen unter Bevollmachtigter) im
Original  

**Bei Besch adigung:**

  • die Versicherung an Eides statt
  • Beschadigter Kfz-Schein bzw.
Zulassungsbescheinigung Teil I

**falls ein Bevollm achtigter stellvertretend fur Sie den
Antrag stellt**

  • die lesbar ausgefullte Vollmacht im Original mit der
lesbaren Farbkopie des Ausweises des
Vollmachtgebers. Hinweis: Die Farbkopie ist mit dem
Hinweis "KOPIE" zu versehen.
  • der Ausweis des Bevollmachtigten im Original
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**Bitte beachten:** Der Bevollmachtigte kann die
Erklarung an Eides Statt **u ber den Verlust** nicht fur
den Vollmachtgeber abgeben. Die Abgabe muss
regelhaft **durch den Fahrzeughalter** selbst
erfolgen.

**Firmen oder Vereine m ussen zusatzlich die
folgenden Dokumente vorlegen:**

  • einen Firmen-/Vereinsnachweis mit Hamburger
Adresse (z.B. einen Handelsregisterauszug oder ein
Vereinsregisterauszug)

**falls ein Bevollm achtigter den Antrag stellt:**

  • die Vollmacht im Original mit der lesbaren Farbkopie
des Ausweises des Handlungsberechtigten
  • der Ausweis des Bevollmachtigten im Original

**Bitte beachten:** Der Bevollmachtigte kann die
Erklarung an Eides statt uber den Verlust nicht fur den
Vollmachtgeber abgeben.

Bitte berucksichtigen Sie auch die Hinweise unter dem
Punkt "Zu beachten".

Voraussetzungen Das Ersatzdokument kann nur beim LBV beantragt
werden, wenn das Fahrzeug in Hamburg zugelassen
oder in Hamburg registriert ist. Fur Fahrzeuge, die
nicht in Hamburg zugelassen sind, konnen
Ersatzdokumente nur im Rahmen einer Umschreibung
nach Hamburg ausgefertigt werden.  
Wenn das Fahrzeug zugelassen ist, muss es außerdem
uber eine gultige Hauptuntersuchung (HU) verfugen.

Kosten Die Ausstellung eines Ersatzdokumentes kostet
zwischen 10,20 EUR und 50,00 EUR. Falls diese
erforderlich ist, kommen die Kosten fur eine
Versicherung an Eides statt in Hohe von 30,70 EUR
dazu. Die exakte Gebuhrenhohe kann erst nach
Sichtung der vollstandigen Unterlagen festgesetzt
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werden. Grundlage fur die Gebuhrenhohe ist die
Gebuhrenordnung fur Maßnahmen im Straßenverkehr
(GebOSt).

Verfahrensablauf

Bearbeitungsdauer Wenn alle erforderlichen Unterlagen vorliegen, wird
eine neue Zulassungsbescheinigung Teil I sofort
ausgestellt.

Frist

weiterführende
Informationen

https://www.hamburg.de/onlinedienste/
https://www.hamburg.de/onlinedienste/
https://lbv-termine.de/frontend/index.php
https://lbv-termine.de/frontend/index.php
https://serviceportal.hamburg.de/HamburgGateway/Se
rvice/Entry?id=WUKENXKFZ&location=020000000000
https://serviceportal.hamburg.de/HamburgGateway/Se
rvice/Entry/WUKENNZ
https://www.hamburg.de/lbv-wir-ueber-uns/6189136/k
ontakt/
https://www.hamburg.de/lbv-wir-ueber-uns/6189136/k
ontakt/

Hinweise **Nachweis uber die Hauptuntersuchung (HU)**  
Die Ersatzdokumente konnen bei zugelassenen
Fahrzeugen nur ausgestellt werden, wenn ein
Nachweis uber die gultige Hauptuntersuchung (HU)
vorliegt. Sollte der Bericht uber die
Hauptuntersuchung nicht mehr vorliegen, kann von
der Pruforganisation, bei der das Fahrzeug zur Prufung
vorgefuhrt wurde, eine Zweitschrift des Berichtes
ausgestellt werden. 

In der Regel wird eine kostenpflichtige **Erkl arung an
Eides statt** gefordert werden mussen, die personlich
beim LBV abgelegt werden kann.  
  
**Verlust oder Diebstahl des F uhrerscheins**  
Wenn ebenfalls Ihr Fuhrerschein verloren gegangen ist
oder gestohlen wurde, buchen Sie bitte dafur einen
separaten Termin. Weitere Informationen dazu finden
Sie unter dem Eintrag "Fuhrerschein, Ersatz nach
Diebstahl oder Verlust".
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**Terminbuchung**  
Die Terminbuchung erfolgt uber den LBV. Gehen Sie
hier wie folgt vor:  
1. Besuchen Sie die Internetseite zur Terminbuchung
(Link siehe unten) und wahlen Sie unter der
Dienstleistungsgruppe Zulassung, private Kunden die
Dienstleistung _**Diebstahl von Fahrzeugpapieren**_
oder _**Verlust von Fahrzeugpapieren**_.  
2. Nutzen Sie die Standortauswahl, um sich Termine an
einem bestimmten Standort anzeigen zu lassen.  
3. Nach Wahl des Standortes nutzen Sie den
angezeigten Kalender, um einen freien Termin (Datum
und Uhrzeit) zu wahlen.  
4. Geben Sie nun Ihren Namen und Ihre E-Mail-Adresse
zur Buchung ein.  
5\. Sie erhalten eine E-Mail. Bitte bestatigen Sie den
Termin.

Die Terminbestatigung, die Sie im Anschluss erhalten,
bringen Sie bitte unbedingt zum Termin mit.  
  
Falls Sie neue Fahrzeugpapiere benotigen, weil die
Papiere beschadigt sind, buchen Sie bitte den Termin
"_**Verlust von Fahrzeugpapieren ".**_

Rechtsbehelf

Kurztext

Ansprechpunkt Wenn Sie die für Ihr Anliegen genaue zuständige Stelle
ermitteln wollen, folgen Sie bitte dem Link zum
[Behördenfinder
Hamburg](https://www.hamburg.de/service/info/hasi/9
665)

Zuständige Stelle Landesbetrieb Verkehr

Formulare

Ursprungsportal Behördenfinder Hamburg, Authority finder Hamburg
(Currently this link is only available in german)
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